



ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Газета Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета

Основана в 1931 году ■ Август 2012 ■ № 74

Дорогие первокурсники!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПОСТУПЛЕНИЕМ В СПБГАСУ!

Вот и наступил этот долгожданный момент – вы стали студентами! На протяжении многих лет, еще учась в школе, вы не раз думали о том, как будете готовиться к вступительным испытаниям, подавать документы, сдавать экзамены, нервничать и, конечно же, радоваться от того, что поступили! Теперь все это позади. А впереди...

Впереди годы не только учебы, но и особенного, студенческого, времени, которое не повторится больше никогда. Это время открытий и дружбы, проб и ошибок, стремлений и побед, новых впечатлений и дней – желтых от солнечного света, и белых от пушистых хлопьев снега... Вас ждут лекции и шумные студенческие праздники, лабораторные работы и концерты, экскурсии и поездки за границу, научные конференции и интересные конкурсы. Идите вперед, ничего не боясь, ведь теперь с вами рядом всегда будут ваши друзья-студенты и преподаватели, которые всегда смогут помочь советом и делом.

С сегодняшнего дня вы – студенты одного из старейших вузов России – Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета! Дружный коллектив преподавателей и студентов Университета поздравляет вас с этим важным событием!

И пусть на пути к знаниям вам всегда сопутствуют творческие и научные победы! Успехов!



СПбГАСУ ПРИВЕТСТВУЕТ ВАС!

Разыскиваются творческие люди!



Первокурсники! Редакция газеты «За строительные кадры» поздравляет вас с поступлением в архитектурно-строительный университет! Теперь вы полноправные представители студенческой братии. А значит, как и ваши предшественники, можете стать «глазами» и «ушами» нашего университета – журналистами, видеооператорами, фотографами. Мы приглашаем всех, кто любит писать, сочинять, рисовать, фотографировать, кто заинтересован, чтобы наша газета была более интересной и содержательной, а на ее страницах публиковалось как можно больше интересных студенческих материалов. Мы будем рады, если ряды наших журналистов пополните вы – первокурсники! Все желающие стать журналистами вузовской газеты «За строительные кадры» могут заполнить анкету в редакции (кабинет № 133).

В 1931 году, в Ленинградском институте коммунального строительства (ныне СПбГАСУ) вышел первый номер газеты «На стройке». Спустя 8 лет ей дали новое название – «За строительные кадры», которое она носит до сих пор.



ТАНЦЕВАЛЬНАЯ АЭРОБИКА

Отличная идея, для тех, кто хочет быть в форме! Занятия проходят три раза в неделю, причем на каждый урок выбираются нагрузки для разных частей тела. Степы, бодибары, гантели, эспандеры – в зале есть все для эффективного занятия спортом.

Немного усилий и в результате огромный заряд энергии, красивая фигура и отличное настроение!



ФОТОСТУДИЯ

Уверена, не трудно догадаться, чем здесь занимаются ребята. В распоряжении фотографов есть студия, где они могут реализовать самые разные идеи.

Несколько раз в год в университете проходит конкурс на лучшую фотографию – «Фотомарафон». Сама я в этом конкурсе никогда не участвовала, хотя нет – косвенно участвовала. Ведь я журналист – несколько моих статей были как раз об этом конкурсе.

Помню, что в прошлом году тема марафона оказалась весьма непростой: «Геометрия реальности». Тогда меня это очень удивило. Я даже представить не могла какие работы представят ребята. Фотографам давалась полная свобода выбора, поэтому в результате мы увидели пейзажи, натюрморты, элементы архитектуры и просто людей. Самые удачные работы украшают сейчас стены нашего студенческого клуба.

Кроме всего этого, в фотостудии не редко устраиваются мастер-классы. Для этого приглашаются разные интересные люди. Причем это могут быть не только преподаватели, а просто фотографы. Каждый из них профессионал в какой-то своей области.

Весной этого года я присутствовала на одном из мастер-классов – опять же, в качестве журналиста. На протяжении всей лекции я не могла отвлечься ни на секунду, настолько меня захватили фотографии и тема урока. Да, кстати, мы тогда покоряли монокль (одну из разновидностей объектива) – собирали и разбирали его. Было здорово!

Фотографам открыты двери на все мероприятия – именно фотокорреспонденты сохраняют эти события в нашей памяти, на страницах газеты, на сайте университета и в нашей группе vk.com/clubrick. Так что как не крути, скучать вам с фотографиями не придется!



Театральная студия для любителей актерского мастерства. Ребята готовят красивые и интересные постановки. Все по-настоящему!

Студенты, которые занимаются в этой студии, говорят, что делают это потому что...



1. ...им нравится находиться на сцене

2. ...они хотят самореализоваться

3. ...они хотят делиться своими эмоциями с другими людьми

4. ...им нравится режиссер – Сергей Петрович

5. ...это дружный коллектив

В любом случае, у каждого свои причины и цели посещения этой студии. Выбирай театр, развивай в себе творчество!



ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ «ЧЕРДАК ХОФНАРРА»



БУДЬ В КУРСЕ!

Привет, студент! Да, именно студент! Ведь именно так тебя теперь будут называть друзья и знакомые. Поздравляем тех, кто выдержал все испытания и все-таки поступил! Теперь тебя ждет самый лучший период в жизни – студенчество! Это совсем не то, что было в школе и, думаю, не то, что ждет нас в будущем (не могу сказать точно, ведь сама еще учусь).

В нашем университете ты можешь продолжить совершенствовать те умения и увлечения, какими занимался раньше, а можешь начать что-то совершенно новое, о чем раньше и не думал! Так много возможностей открывает для тебя студенческий клуб «Кирпич»!

«Кирпич» – это место огромной концентрации творческих людей, где ты найдешь занятие себе по душе. С утра до вечера в нем проходят различные занятия, а по выходным и праздникам – отличные тематические вечеринки! Клуб «Кирпич» это то, о чем

должен знать каждый студент.

По личному опыту знаю, что если с самого начала начинаешь заниматься какой-либо общественной деятельностью, то учиться становится проще и веселее, не говоря уже об огромном количестве новых знакомых. Когда я была на первом курсе, еще тогда с кучей эмоций и огромным количеством амбиций, сама того не понимая, оказалась в числе активных студентов ГАСУ. А дальше, как по течению, начались выезды, мероприятия, концерты, экскурсии. Причем, чем дальше, тем больше эмоций ты получаешь. Скажу больше: я уже сдала четвертую сессию, а это течение все не остановилось!

Так что тебе, дорогой первокурсник, могу дать тебе только один совет: ВЛИВАЙСЯ!

Теперь я попробую кратко описать все студии нашего клуба. Итак, поехали!

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ «MADE'IRA»

На мой взгляд, это самый известный в нашем университете творческий коллектив. Занимаются в нем в основном девочки, хотя это не условие – все могут попробовать себя в танце. Коллектив является постоянным участником всех университетских мероприятий и многих городских конкурсов и фестивалей. Если честно, не могу сказать вам точно, в каком стиле танцуют ребята – что-то вроде эстрадных танцев, совмещающих различные направления.

Преподаватель коллектива – директор «Кирпича» Ира Деева – человек, который действительно вкладывает всю душу в свою работу. Будьте уверены, с ней вам скучать не придется! Если ты любишь танцы, тебе нравится участвовать в конкурсах, или ты просто хочешь быть частью отличного коллектива – тебе сюда!



ТАНЦЫ НА ТВОЕЙ ВКУС!

Любишь танцевать? Если да, то тебе крупно повезло. В «Кирпиче» существует несколько танцевальных коллективов совершенно разных направлений: рагга, арабский танец, бальные танцы, хип-хоп. Мне кажется, каждый может найти себе что-то по душе. Уверена, у многих сразу возникает вопрос: а что такое «рагга»? Это танцевальное направление появилось в «Кирпиче» совсем недавно, и



представляет собой очень свободный стиль. На мой взгляд, ребята танцуют под музыку миксованного регги. Это очень здорово! Стоит просто увидеть, и вам понравится! Мне кажется, это действительно танец для оптимистов!

В наши студии может прийти любой желающий. Здесь не важен ваш уровень подготовки – в каждой работают замечательные преподаватели, которые всему вас научат, и к тому же подарят огромный заряд позитивной энергии! Так что, если у тебя плохое настроение – вперед, танцевать!

vk.com/clubrick – группа в контакте, где собраны фотографии со всех наших мероприятий, и где ты всегда можешь узнать о ближайших играх, конкурсах, концертах и выездах.

ТВОРЧЕСКИЕ ВЫЕЗДЫ. МАСТЕР-КЛАССЫ. КВЕСТЫ

Одна из самых замечательных частей студенческой жизни это наши выезды. Это так здорово – ехать вместе большой компанией студентов за город, где ждут веселые игры, задания, мастер-классы и конкурсы. Темы выездов бывают самые разные. Это и спорт, и танцы, и экскурсии.

Квесты – веселые спортивные игры для активных студентов. Смысл в разгадывании сложных загадок и прохождении необычных препятствий. Весь день на ногах изматывает, но эмоции, которые мы получаем на таких играх, просто неповторимы!

Творческие выезды обычно занимают сразу два дня: субботу и воскресенье. Мы уезжаем в пансионат за город, на берег Финского залива. Там каждый час непрерывно идут мастер-классы по танцам, актерскому мастерству, КВН, пению, театральному мастерству и т. д. Даже те, кто никогда этим не занимался, начинают выполнять элементарные задания.

Также у нас существует замечательная традиция ездить на соревнования по пейнтболу, ставшие такими популярными в последнее время. Команды соревнуются, а победителей награждают ценными призами и подарками.



НОВЫЙ МИР ДЛЯ ТЕБЯ!

Отдел социальной и внеучебной работы со студентами осуществляет культурно-просветительскую и воспитательную деятельность среди студентов университета, занимается организацией и проведением культурно-массовых и танцевально-развлекательных программ, дискотек, конкурсов, фестивалей, смотров-концертов самостоятельных коллективов и мастеров сцены любого жанра и уровня, и прочих мероприятий, как на базе университета, так и за его пределами. Также отдел отвечает за пропаганду культурных традиций, выявление талантливой молодежи среди студентов университета и создание условий реализации ее творческих способностей. Начальником отдела социальной и внеучебной работы со студентами является Ирина Валерьевна Нурыева.

Как видно из названия отдела, работа разделена на два направления: социальная и внеучебная.

Социальная работа включает в себя оформление доку-

ментов на назначение именных стипендий Президента РФ, Правительства РФ, Правительства Санкт-Петербурга, а также на материальное поощрение студентов, активно участвующих в общественно-культурной жизни вуза. Одним из таких поощрений являются повышенные государственные академические стипендии.

Основными направлениями внеучебной работы являются развитие системы студенческого самоуправления, организация воспитательной работы в общежитиях, вовлечение студентов в активные занятия спортом, эстетическое воспитание, культурно-массовая работа, пропаганда здорового образа жизни, информирование студентов о мероприятиях университета, района, города, страны. Отдел организует бесплатные творческие, оздоровительные выезды для студентов. Большой вклад в развитие данного направления работы отдела вносит студенческий клуб «Кирпич» и его директор Ирина Деева.

МИСС И МИСТЕР ГАСУ. МИСС ОБЩЕЖИТИЯ

Ежегодные конкурсы «Мисс и Мистер ГАСУ» и «Мисс общежития» проводятся в нашем университете уже далеко не первый год. Первый считается самым ярким и красивым мероприятием. Полуфинал проходит в актовом зале ГАСУ, где отбираются самые достойные участницы. Девушки (у парней существует только финал в связи с их малым количеством) начинают готовиться задолго до выступления, придумывают танцы, учат песни, пишут стихи.

Однако самое интересное это финал! Обычно он проходит в «Зале Ожидания» – в большом красивом ночном клубе недалеко от общежития. Это, кстати, действительно, удобно – после вечеринки можно легко добраться домой.

Это не просто вечер, это действительно зажигательная вечеринка, где все веселится и поддерживают своих участниц. Какие потрясающие эмоции остаются у каждого после этого праздника. Не пропустите «Мисс и Мистера ГАСУ» в этом году! А может одним из них станешь ты?



ХОР

Хор это классика. Я всегда немного завидовала людям, которые могут красиво петь – это потрясающе! Так вот хор – это объединение людей, чудесно владеющих своим голосом. Ребята вместе с преподавателем постоянно готовят новые номера, выступают на различных городских сценах. Последний отчетный концерт коллектива состоялся в музее-усадьбе



Г. Р. Державина. У наших студентов была возможность сходить туда бесплатно, да еще побывать на интересной экскурсии. Иногда мне кажется, что преподаватель Ольга может научить петь абсолютного любого человека. Так что, хочешь петь – приходи на хор!



ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ

В студенческом клубе «Кирпич» открылась студия «Художественная мастерская».

Мы будем рады каждому, кто желает проявить у себя скрытые таланты в графике и живописи. А может кто-то готов поделиться своим опытом. Вам будут рады! Приходите!

В студии созданы все условия для занятия творчеством: есть просторное светлое помещение, мольберты и пр. Проводятся занятия по обучению техники акварели и батика (росписи по тканям). Можно осваивать технику коллажа и декупажа. Планируется провести мастер-класс по лепке украшений из полимерной глины, изготовлению витражей и различных видов мозаики.

Приходи в нашу дружную творческую компанию! Мы будем рады тебе!



ЖУРНАЛИСТИКА

Студия журналистики – самая близкая мне студия. Я всегда в первых рядах на всех мероприятиях, всегда в центре всех событий, всегда в движении.

Ты сможешь писать статьи на любые темы. Например, о твоих приключениях, чувствах, просто о том, что тебя интересует.

Все вместе мы разрабатываем новые идеи для нашей газеты «За строительные кадры», придумываем темы для статей,



дизайн газетных полос.

Для того чтобы стать журналистом вам не нужен какой-либо опыт, от вас требуется только желание!

Хочешь видеть свою фамилию на страничках нашей университетской газеты? Присоединяйся!

Приглашаем тебя на ближайшие «кирпичные» мероприятия!

- Ознакомительные занятия в студиях «Кирпича»
- Игра для первокурсников «Лабиринты нашего вуза» и знакомство с историей здания ГАСУ». Посвящение в студенческий актив первокурсников
- «Юбилейный день первокурсника ГАСУ»
- Экскурсионная программа для первокурсников «Реки и каналы Санкт-Петербурга»
- Физкультурно-оздоровительный выезд «Квест-игра», с заданиями по истории строительства и архитектуры

- «Межфакультетские бои» – конкурс «первокурсных капустников» с обучающим выездом
- Физкультурно-оздоровительное мероприятие «Турнир ГАСУ по пейнтболу»
- Юбилейный «Мисс и Мистер ГАСУ 2012».
- Спектакль театральной студии ГАСУ
- Фотовыставка «Лица нашего вуза», составленная из работ студентов, занимающихся в студенческой фотостудии
- Празднование Нового года. Вечерняя дискотека в студенческом клубе «Кирпич»

Записаться в интересующие тебя студии и узнать подробную информацию о них ты можешь в кабинете 131 главного корпуса или в студенческом клубе «Кирпич». Ждем тебя!



Объединение существует с октября 2011 года, и за это время в его «копилке добрых дел» собралось около пятидесяти благотворительных акций.

Мы реализуем проекты и проводим акции в следующих направлениях:

- Помощь детям-сиротам
- Защита окружающей

Доноров», магазинами «GaGaGames», «Море», «Спасибо!», дружим волонтерами СПбГУТД, СПбГПУ, СПбГУ, участвуем в проектах «Покупка Прогулки». И это далеко еще далеко не всё!

Если тебе нравится помогать и приносить пользу нуждающимся, расширять круг друзей, получать новый опыт, знания, навыки, а главное – море позитивных эмоций, значит

волонтерство – для тебя!

Подробную информацию о грядущих мероприятиях «Добрых Сердец» и способах участия в них ты найдешь в группе Вконтакте vk.com/dobro_gasu.



«Добрые Сердца» – это объединение добровольцев СПбГАСУ, цель которого – развитие и поддержка студенческих волонтерских инициатив.

Чтобы поверить в добро, нужно начать делать его!

«Добрые Сердца» приветствуют всех, кто верит, что мир не так уж плох и его можно сделать еще лучше благодаря нашим усилиям! Мы в это верим и поэтому не стоим на месте!

среды и помощь животным

- Помощь пожилым людям, инвалидам, ветеранам
- Донорство, пропаганда здорового образа жизни, профилактика ВИЧ/СПИД

Добровольческая деятельность в числе организаторов на общегородских и межвузовских мероприятиях

Мы проводим мероприятия с такими организациями как РОД «Петербургские Родители», РБОО «Волонтерская Служба», «Упсала-Цирк», «Служба Крови» и «Фонд



Заходи к нам в гости! Мы находимся в кабинете № 130 (Студенческие общественные организации).

Пиши! Наша почта dobro_gasu@mail.ru

Или звони! Руководитель объединения – Ольга Букреева 8 (921) 970-88-99

Мы ждем тебя!



Студенческий Совет СПбГАСУ

«От Евы и Адама пошел народ упрямый, Ни в чем не унывающий народ. От сессии до сессии

живут студенты весело,

А сессия всего два раза в год...»



Как поется в песне «В первые минуты Бог создал институты», так и у тебя, студент, есть замечательный шанс жить весело, улучшая и совершенствуя свою и общественную жизнь университета с помощью Студенческого совета СПбГАСУ! Вместе мы сможем создать что-то новое на благо вуза, факультетов, то, что интересно тебе, общаясь и помогая друг другу.

Студенческий совет СПбГАСУ ставит перед собой цель создать благоприятные условия для реализации интересов и творческого потенциала студентов. Задачей студсовета является оказание правовой, информационной, методической поддержки органов студенческого самоуправления факультетов в создании и реализации различных общественно значимых проектов. Студсовет СПбГАСУ сотрудничает с вузами города и общественными организациями федерального

значения, такими как Комитет по молодежной политике, Российский Союз молодежи, студенческий совет города и т. д.

У тебя есть лидерские качества? Ты являешься активной личностью, инициативность хлещет через край? Тогда приходи в студсовет!

Здесь тебя дружелюбно встретит его председатель, студент 3 курса автомобильно-дорожного факультета Александр Поляруш, который всегда поддержит в начинаниях, расскажет об интересных мероприятиях, организует поездки и конкурсах, проводимых университетом.

– Саша, расскажи, пожалуйста, о мероприятиях, организуемых студсоветом.

– Например, осенью в нашем университете проходит мероприятие «Пункт назначения», благодаря которому ребята узнают много нового о Петербурге, а также знакомятся друг с другом. Ежегодно проводятся поэтические вечера, называемые «Конкурсом поэтов». У

каждого есть возможность прочесть стихи собственного сочинения, что помогает талантливой молодежи самореализоваться, заявить о себе. Наверное, каждый из вас слышал об игре «Что? Где? Когда?». Студенческим советом проводится аналогичное состязание наших студентов-интеллектуалов. Натуры романтические приглашаем на ежегодный «День Влюбленных» с неперменной фотосессией-конкурсом влюбленных пар, в которой могут принять участие все желающие. Также для самых активных студентов всегда открыты двери Школы Актива Студсовета, выездные

учебные заседания которой проходят, как правило, на пригородных базах отдыха. Там студентам предоставляется возможность участвовать в тренингах, играх с целью знакомства и сплочения.

– Скажи, пожалуйста, куда стоит обращаться ребятам, у которых возникнут вопросы, идеи и предложения?



Номер подготовлен отделом по связям с общественностью

Адрес редакции: 190005, г. Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д. 4, ком. 133. Тел. 575-94-54, zskgasu@ya.ru ; www.spbgasu.ru

Редактор: Юлиана Жукова Фото: Дмитрий Сутырин Верстка: Николай Печуконис.

Подписано в печать 16.08.2012 г. Распространяется бесплатно. Отпечатано в типографии «ПСП-принт». Заказ № . Тираж 999 экз.